MESURE DE L'ÉPAISSEUR D'UN CHEVEU
Objectif : Construire une courbe d'étalonnage, et l’utiliser pour mesurer une longueur.

Sécurité : Il ne faut jamais regarder directement la sortie d'un laser

1° Étude de la figure de diffraction créée par un fil fin
Placer sur un banc d'optique les trois charriots portant :

· un laser

· une diapositive sur laquelle sont tendus verticalement cinq fils calibrés et un cheveu

· un écran

Distance entre le fil et l’écran : la plus grande possible
Distance laser -fil : environ 10 cm.

Allumer le laser et interposer sur le trajet de son faisceau le fil de plus petit diamètre.

Reproduisez la figure obtenue sur l'écran à l'échelle 1
[image: image1.emf]
2° Traçé d'une courbe d'étalonnage
Mesurer la largeur de la tâche centrale de la figure de diffraction obtenue avec les fils n° 1, 2, 3, 4, 5 de diamètre        d1 = 0, 04 mm , d2 = 0, 06 mm, d3 = 0, 08 mm, d4 = 0, 10 mm, d5 = 0, 12 mm 

Regroupez les résultats dans le tableau ci-dessous :

	diamètre d (mm)
	0, 04
	0, 06
	0, 08
	0, 10
	0, 12
	Cheveu

	1/diamètre (1/d) (mm-1)
	
	
	
	
	
	

	largeur tâche L (mm)
	
	
	
	
	
	


Tracez la courbe représentant L en fonction de 1/d.

Quelle est l’allure de la courbe obtenue ?

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

3° Détermination de l'épaisseur d'un cheveu

A l'aide de cette courbe , déterminer l'épaisseur d'un cheveu.

Épaisseur du cheveu = ______________
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